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Allgemeine Geschäftsbedingungen
1. Geltungsbereich
1.1. Angebote, Lieferungen und Leistungen der W. Zimmermann 
GmbH & Co. KG, GB Novonic erfolgen ausschließlich aufgrund 
dieser Geschäftsbedingungen. Abweichungen von diesen Geschäfts-
bedingungen sind nur wirksam, wenn sie individuell mit einem Ver-
tretungsberechtigten der W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB 
Novonic vereinbart wurden, im Übrigen bedürfen Abweichungen 
der schriftlichen Bestätigung durch die W. Zimmermann GmbH & 
Co. KG, GB Novonic.

1.2. Gegenbestätigungen des Kunden unter Hinweis auf seine ent-
gegenstehenden oder ergänzenden Geschäfts- bzw. Einkaufsbedin-
gungen werden nicht Vertragsinhalt, auch wenn ihnen von der W. 
Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic nicht ausdrücklich 
widersprochen wird.

1.3. Kunden im Sinne der Geschäftsbedingungen sind sowohl Unter-
nehmer als auch Verbraucher. Unternehmer sind hierbei natürliche 
oder juristische Personen oder rechtsfähige Personengesellschaften, 
mit denen W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic in Ge-
schäftsbeziehung tritt, die hierbei in Ausübung einer gewerblichen 
oder selbständigen beruflichen Tätigkeit handeln. Verbraucher sind 
natürliche Personen, die weder im Rahmen gewerblicher noch im 
Rahmen selbständiger Tätigkeit mit der W. Zimmermann GmbH & 
Co. KG, GB Novonic in Geschäftsbeziehung treten. 

2. Angebot
2.1 Angebote der W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novo-
nic sind stets freibleibend. Die Darstellungen im Shop-System unter 
www.novonic.de stellen noch kein Vertragsangebot dar. Mündlich, in 
Textform oder elektronisch erteilte Aufträge und Bestellungen gel-
ten erst dann als angenommen, wenn sie durch die W. Zimmermann 
GmbH & Co. KG, GB Novonic in Textform (schriftlich, fernschrift-
lich oder elektronisch) innerhalb einer Frist von acht Arbeitstagen 
bestätigt worden sind. Nach fruchtlosem Ablauf dieser Frist gilt das 
Angebot des Kunden auf Vertragsschluss als abgelehnt. Der Kaufver-
trag kommt mit Zugang der Auftragsbestätigung zustande.

2.2. Technische und gestalterische Abweichungen von Beschrei-
bungen und Angaben in Prospekten, Katalogen und schriftlichen Un-
terlagen sowie Modell-, Konstruktions- und Materialänderungen im 
Zuge des technischen Fortschritts bleiben vorbehalten, ohne dass 
hieraus Rechte gegen die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB 
Novonic hergeleitet werden können.

3. Preise
3.1. Alle Preise verstehen sich ab Werk/Lager in EURO und beinhal-
ten die jeweils gültige gesetzliche Mehrwertsteuer. 

3.2. Die Versandkosten für Lieferungen innerhalb Deutschlands be-
tragen pauschal Euro 4,20 pro Bestellung, ins Ausland nach tatsäch-
lichem Aufwand.

3.3. Bei Zahlung per Nachnahme wird eine zusätzliche Gebühr in 
Höhe von mind. EUR 2 fällig, die der Zusteller vor Ort erhebt.

4. Liefer- und Leistungszeit
4.1. Die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic liefert die 
Ware gemäß den getroffenen Vereinbarungen. Die Warenverfügbar-
keit und die voraussichtlichen Lieferzeiten sind im Online-Handel 
auf den Produktseiten angegeben. Sie stehen im Falle eines auf Auf-
trag des Kunden durchgeführten Deckungsgeschäftes jedoch unter 
dem Vorbehalt rechtzeitiger Selbstbelieferung. Die W. Zimmermann 
GmbH & Co. KG, GB Novonic ist in einem solchen Fall verpflichtet, 
den Kunden unverzüglich nach Kenntnis der verzögernden Umstän-
de zu informieren und im Falle der Auflösung des Vertrages bereits 
erhaltene Zahlungen zurückzuerstatten.

4.2. Ist ein Kunde mit Zahlungen einschließlich Saldoforderungen im 
Rückstand, ist die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novo-
nic vor Ausgleich der offenen Forderungen zur Lieferung nicht ver-
pflichtet. Besteht ein Widerrufsrecht des Kunden nach § 355 BGB, 
ist die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic berechtigt, 
erst nach Ablauf der Widerrufsfrist zu leisten. Dies gilt nicht, sofern 
die Widerrufsfrist erst mit Lieferung beginnt.

4.3. Verzögert sich die vereinbarte Lieferzeit, ist der Kunde nach 
erfolglosem Ablauf einer gesetzten Nachfrist von zwei Wochen be-
rechtigt, vom Kaufvertrag zurückzutreten, sofern die Verzögerung 
von der W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic zu vertre-
ten ist. Bereits geleistete Zahlungen werden in diesem Fall zurück-
erstattet.

4.4. Teillieferungen sind, soweit für den Kunden zumutbar, nach Vo-
rankündigung zulässig und gelten als selbständige Leistung der W. 
Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic.

4.5. Der Besteller/Kunde ist verpflichtet, den bestellten Gegenstand 
oder die vereinbarte Dienstleistung abzunehmen. Bei Abnahme hat 
er sich von der ordnungsgemäßen Beschaffenheit des Kaufgegen-
standes oder der Dienstleistung zu überzeugen. Die Abnahme hat 
vorbehaltlich abweichender Vereinbarung eines Liefertermins zu 
erfolgen, sobald die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novo-
nic die Lieferung oder Dienstleistungserbringung angeboten hat. Bei 
Abrufaufträgen ohne bestimmte Vereinbarung über den Zeitpunkt 
des Abrufs, ist der Kunde verpflichtet, die Waren binnen 2 Monaten, 
gerechnet ab Bestelldatum der Waren, abzunehmen.

5. Versand und Gefahrübergang
5.1. Der Versand erfolgt nach Wahl der W. Zimmermann GmbH & 
Co. KG, GB Novonic.

5.2. Die Gefahr des Untergang, des Verlustes oder der Verschlech-
terung der Ware geht mit Auslieferung an die zur Versendung be-
stimmte Person auf den Kunden über, es sei denn, es handelt sich um 
einen Verbrauchsgüterkauf. Bei Verbrauchsgüterkauf geht die Gefahr 
mit Ablieferung beim Verbraucher auf diesen über. Dasselbe gilt für 
die Gefahr der verzögerten Lieferung. 

6. Gewährleistung und Haftung
6.1. Die Gewährleistung beträgt 24 Monate ab dem Zeitpunkt des 
Gefahrenübergangs.

6.2. Werden Betriebs- oder Wartungsanweisungen nicht befolgt, 
Änderungen an den Produkten vorgenommen, Teile ausgewechselt 
oder Verbrauchsmaterialien verwendet, die nicht den Originalspezi-
fikationen entsprechen, entfällt jede Gewährleistung.

6.3. Ist der Kunde Unternehmer, hat er die Ware unverzüglich nach 
Anlieferung zu untersuchen und wenn sich ein Mangel zeigt, unver-
züglich gegenüber der W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB No-
vonic anzuzeigen. 

6.4. Mängel liegen vor, wenn die gelieferte Ware technische oder 
qualitative Fehler aufweisen, die nach dem Stand der Technik ver-
meidbar gewesen wären, nicht jedoch aus ästhetischen Gründen 
oder bei Maßabweichungen bis zu 5% der jeweiligen Maße oder 
Stärken (Toleranzen). Unwesentliche Abweichungen von Äußerlich- 
keiten (Farbe, Abmes-
sungen, Gewicht) oder 
anderen Qualitäts- 
und Leistungsmerk-
malen begründen kei-
nerlei Ansprüche des 
Käufers hinsichtlich 
Gewährleistung.
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6.5. Gewährleistungsansprüche des Kunden gegenüber der W. Zim-
mermann GmbH & Co. KG, GB Novonic aus der Lieferung neu-
er Waren und der Erbringung von Leistungen sind zunächst auf 
Nacherfüllung (Mangelbeseitigung oder Ersatzlieferung) beschränkt. 
Schlägt die Nacherfüllung endgültig fehl oder ist die Nacherfüllung 
unzumutbar, so hat der Kunde das Recht, eine angemessene Herab-
setzung der Vergütung (Minderung), Lösung vom Vertrag oder ggf. 
Schadensersatz zu verlangen. 
Bei Rücktritt vom Vertrag ist der Kunde zur vollständigen Rücksen-
dung der Waren verpflichtet. 

7. Haftungsbeschränkung
Die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic haftet dem Kun-
den gegenüber bei einer Verletzung vertragswesentlicher Pflichten, 
dem Fehlen zugesicherter Eigenschaften sowie bei Ansprüchen nach 
dem Produkthaftungsgesetz auf Schadensersatz. Soweit gesetzlich 
zulässig, beschränkt sich die Haftung der W. Zimmermann GmbH & 
Co. KG, GB Novonic auf Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit. 

Eine Haftung für Schäden, die nicht am Liefergegenstand unmittelbar 
entstanden sind, ist ausgeschlossen. Dies gilt nicht für Schäden, die 
durch Verletzung des Lebens, des Körpers und der Gesundheit ver-
ursacht werden. Dies gilt insbesondere für Folgeschäden, atypische 
Schäden oder entgangenen Gewinn. 

8. Eigentumsvorbehalt
Die Ware bleibt bis zur vollständigen Bezahlung des Kaufpreises Ei-
gentum des Verkäufers (Vorbehaltsware). Der Käufer darf bis dahin 
über die Vorbehaltsware nicht verfügen.  Bei Zugriffen Dritter auf die 
Vorbehaltsware, insbesondere Pfändungen, ist der Käufer verpflich-
tet, ausdrücklich auf das Vorbehaltseigentum des Verkäufers hinzu-
weisen und diesen unverzüglich zu benachrichtigen, damit dieser 
seine Rechte durchsetzen kann. 
Soweit der Verkäufer die in diesem Zusammenhang entstehenden 
gerichtlichen oder außergerichtlichen Kosten nicht bei dem Drit-
ten beitreiben kann, haftet hierfür der Käufer. Bei vertragswidrigem 
Verhalten des Käufers –insbesondere bei Zahlungsverzug – ist der 
Verkäufer berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten und die Vorbe-
haltsware herauszuverlangen. 

9. Zahlung
9.1. Die Auslieferung erfolgt generell per Bar-Nachnahme oder bei 
Vereinbarung nach Vorauskasse oder bei Vereinbarung auf Rech-
nung.

9.2. Gerät der Käufer in Verzug, ist die W. Zimmermann GmbH & 
Co. KG, GB Novonic berechtigt, von dem betreffenden Zeitpunkt 
an Zinsen in banküblicher Höhe, mindestens jedoch in Höhe des 
gesetzlichen Verzugszinses zu berechnen.

9.3. Kommt der Käufer seinen Zahlungsverpflichtungen nicht ver-
tragsgemäß nach oder stellt er seine Zahlungen ein, so ist die W. 
Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic berechtigt, die gesamte 
Restschuld fällig zu stellen, Vorauszahlungen oder Sicherheitsleis-
tungen zu verlangen. 

10.  Aufrechnungsverbot
Der Kunde ist zur Aufrechnung nur berechtigt, wenn die Gegen-
ansprüche rechtskräftig festgestellt worden sind oder unbestritten 
bleiben. Zurückbehaltungsrechte aus dem gleichen Vertragsverhält-
nis bleiben unberührt.  

11. Datenschutz 
11.1 Ihre Adresse ist für eine schnelle und fehlerfreie Bearbeitung in 
unserer EDV gespeichert. Die Behandlung der überlassenen Daten 
erfolgt in Übereinstimmung mit den Bestimmungen des Bundesda-
tenschutzgesetzes sowie des Teledienstdatengesetzes. 

11.2 Zum Zwecke der Kreditprüfung und der Bonitätsüberwa-
chung wird von uns ein Datenaustausch mit anderen Kredit-Dienst-
leistungsunternehmen wie z.B. Creditreform und Coface vorgenom-
men. 

11.3 Wir behalten es uns vor, anderen Unternehmen in zulässiger 
Weise Ihre Daten zur Versendung von Informationsmaterial zu über-
lassen und behalten uns vor, diese auch zu eigenen Werbezwecken 
zu nutzen. Falls Sie damit nicht einverstanden sind, schicken Sie uns 
einfach eine kurze formlose Mitteilung an W. Zimmermann GmbH 
& Co. KG, GB Novonic, Riederstr. 7, 88171 Weiler-Simmerberg. 
Bestellt der Kunde im Internet, so erfolgt bei Nichtaktivierung des 
Feldes „Datenschutzbestimmungen“ keine Weitergabe. 

11.4 Die W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic wird Kun-
dendaten nicht über den in den Ziffern 12.1 bis 12.3 geregelten Um-
fang hinaus verwerten oder weitergeben. 

12. Export
Der Export von Waren in Nicht-EG-Länder bedarf der schriftlichen 
Zustimmung der W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic. 
Die Verpflichtung des Kunden, die gesetzlichen Ein- und Ausfuhrbe-
stimmungen zu beachten bleibt unberührt. 

13.  Anzuwendendes Recht
Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik Deutschland. Die 
Geltung des Übereinkommens der Vereinten Nationen über Verträ-
ge über den internationalen Warenkauf vom 11. April 1980 (Con-
vention of Contracts for the International Sale of Goods - CISG) 
ist ausgeschlossen. Unberührt bleiben zwingende Bestimmungen des 
Staates, in dem der Kunde seinen gewöhnlichen Aufenthalt hat. 

14.  Erfüllungsort und Gerichtsstand
Für sämtliche Streitigkeiten aus dem zwischen dem Kunden und der 
W. Zimmermann GmbH & Co. KG, GB Novonic bestehenden Ver-
tragsverhältnis ist Erfüllungsort und Gerichtsstand Kempten, wenn 
der Kunde Kaufmann oder eine juristische Person des öffentlichen 
Rechts oder ein öffentlich-rechtliches Sondervermögen ist.

15.  Teilnichtigkeit 
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Geschäftsbedingungen ganz 
oder teilweise unwirksam sein oder werden, so wird hierdurch der 
Vertrag im Übrigen nicht berührt. Anstelle unwirksamer Bestim-
mungen gelten die gesetzlichen Bestimmungen. Die vorstehende 
Regelung gilt entsprechend bei Regelungslücken. 

Hinweise gemäß Verpackungsverordnung (VerpackV)
Bei technischen Geräten ist die Verkaufsverpackung elementarer 
Produktbestandteil. und gewährleistet einen sicheren Transport. 
Deshalb empfehlen wir eindringlich, die Originalverpackung so lange 
aufzubewahren, wie Sie das Produkt verwenden. Für den Fall, dass 
eine Einsendung Ihres Gerätes während der Gewährleistungsfrist 
oder der Garantiezeit an uns, an einen Kundendienst oder an den 
Hersteller notwendig wird, bietet die Originalverpackung den si-
chersten Schutz vor Transportschäden.

 


